社会

4月1日起可获得票面金额 15 倍积分 老年常旅客兑换 火车票更优惠



本报北京 3 月 18 日 电 (记者李心萍)记者 从中国国家铁路集团有 限公司获悉: 4 月 1 日起,

国铁集团在现行"铁路畅行"常旅客会员服务基础上,对老年常旅客会员实施更大幅度的积

分优惠。

目前,铁路后,铁路后,铁路后,铁路后,铁路后,乘车后,乘车后,乘车后,乘车后,乘车后的或票分兑,时 100 块车使用,次改变时,为改签要用,次改签变更上,次改签变更上。

4月1日起,年满60周岁持居民身份证、 港澳居民居住证、台湾居民居住证、港澳居民 居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾 围绕购票、候车、乘车、交通接驳等环节,铁路部门近年来推出系列适老化服务举措。铁路12306网站、客户端推出"敬老版",大字体、

持续优化完善特殊 重点旅客服务,年满65 周岁无陪伴或行动不便 的老年旅客,可通过铁 《人民日报》(2025 年03月19日 第 02 版)

"胖猫"事件 94.6 吨外卖堆满长江大桥 造谣的"烂摊子"谁来买单?

在互联网的信息洪 流中,真相与谣言犹如 一对影子兄弟,常常让 人难辨真伪。

从AI生成的""我居民"的"太祖"的"太祖"的"太祖"的"太祖"的"太祖"的"大学,是是一个,是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个。

那些引发舆论广泛 关注的热点事件背后, 以"真相"为名的乱象 和伤害,如何侵蚀着我 们的清朗空间?

谣言和网络暴力, 不仅造成个体伤害,也 在破坏社会共识。

初春的江面,水流 湍急。一年前的4月,"胖 猫"在这里终结了。"胖 猫"的人生。因为"胖 猫"的姐妹怀疑,"胖猫" 是因为他和女友了情感 是对产诈骗才去轻生的, 于是她们将此事公之于 众并向警方报案。

重庆市公安局南岸 区分局刑侦支队政委 何 鎏:调查范围大概有2 年多的跨度,除了当事 人双方,还有其他关系 人逐一进行梳理, 让我 们把整个事情的原委, 要调查清楚。警情通报 里的每一句话,每一个 字,都要求我们有证据 支撑;每一组数据都有 往来的资金、账目的体 现,我们要求就是在小 数点后两位, 都必须要 把它搞清楚, 所以说这 个工作量是非常大的。

当时,为了尽快回 应公众关切, 重庆市公 安局迅速调集力量,仅 南岸分局就集合了来自 刑侦、网安、经侦、治 安和法制等多个支队 30 名警力组成专案组,赶 赴湖南、广州和重庆区 县走访调查。2024年5 月19日,重庆警方在以 上百万条信息为基础的 海量数据中,通过梳理、 研判,还原了整个事件 的真相。一份被称为史 上最长的警情通报,本 着不遮掩、不回避的透 明度,用了2500多字的 篇幅,将"胖猫"生前 和女友的交往历程、资 金往来解释得清晰明了。

重庆市公安局南岸 区分局特警支队副支来 长 李中中:单就个案来 们觉得最大的一个难点, 就是如何高效公正然后 带着温度,传递一个 肃的法律认知,最后 公众明白这个事情的真相,并且要接受这一个 相,并且要接受这一个 法律的结果。甚至于我们还想引导民众,再遇 到类似事情的时候,如何理性并且带有一定的 法治意识来看待它,不 要乱上添乱。

难点果然很难,谭某不存在涉嫌诈骗犯案, 有不存在涉嫌不予立法等, 这份用铁证支撑到了法律 结论,还是遭到了至连购民的质疑,甚至连办 案民警都成了网络暴力的对象。

喧嚣之后 不为人知 的"账单"

从"胖猫"事件在

网络上发酵的那一刻起, 这个谣言的"市场"似 乎就在不断地被一股"力 量"牵引着,标签化的 叙事,给当事人谭某刻 画了"捞女"的形象, 而把"胖猫"则塑造成 了一个"痴情受害者" 的角色。即便有了官方 结论,有人依然表现出 对法律权威性的不屑一 顾,而对于大多数网民 来说,一场情绪的"狂 欢"之后,他们是否在 意,自己的同情心被"绑 架"了?事后留下的"烂 摊子"谁来收拾?

警方给记者出示了 一份在调查中固定的证据,这是"胖猫"家属 在其中一个社交平台账 号的涨粉数据。

个涨粉过程。

大越地房址专直更始各满,预秩。当地房址专直更始各满,预秩。当地房址专直更始各满,预秩。如房址专直,预算的工房,的住还踪场开国堆道急本家当地房址专直更始各满,预秩

 续数月高位运行,直到 现在,水面的巡逻都不 敢懈怠。

重庆市公安局水警 总队巡警支队副支队长 陈刚:有效警情就增加 了两三倍,100到120 起每个月,然后网上扬 言的,还没有到现场就 被我们制止的更是数不 胜数。以这里长江大桥 为例, 陆上公安机关就 包括渝中分局和南岸分 局,还有我们水上分局, 三个分局的警力,同时 要到附近进行搜寻。一 句话的报警,我们就要 出动几十名警力来参与 处置工作。从心里来讲, 我们是一种深恶痛绝的 心态, 因为我们想保护 的,是真正遇到危险的 群众的生命。

来源: 央视新闻客